
 
 
 

 

    
 

1.    13 cm त्रिज्मा वारे एक वतृ्त्त भें एक जीवा, कें द्र 
से 12 cm की दयूी ऩय है| जीवा की रॊफाई क्मा है? 

  (A)   7   
  (B)   9   
  (C)   5    
  (D)   10 

 
  Answer: d   

 2.    X औय Y एक साथ मभरकय ककसी काभ को 
15 कदन भें ऩुया कय सकते है, जफकक Y अकेरे इस 
काभ को 40 कदनों भें ऩुया कय सकता है| X को 
अकेरे मह काभ कयने भें ककतने कदन रगेगे?  

  (A)   24 कदन  
  (B)   23 कदन  
  (C)   25 कदन  
  (D)   26 कदन  

 
  Answer: a   

 3.    fuEufyf[kr esa dkSu&lh xSl ok;qe.My esa vEyh; o’kkZ dh 

mRifr ds fy, mÙkjnk;h gS\ 

  

  (A)   CFC 
  

  (B)   CH4 
  

  (C)   vkstksu 
  

  (D)    SO2 

 

  Answer: D   
 4.   

 

  (A)    

  (B)    

  (C)    

  (D)   

  

 
  Answer: C   

 5.   दी गए कथनों औय मनष्कर्षो को ध्मान से ऩढ़े | 
मह भानते हुए की कथनों भें डी गई नज्कायी मि है, 
बरे ही वह आभतौय ऩय स्थात्रऩत तथ्मों से मबन्न 
कदखाई देती हो, मह मनणणम रें की कौन सा / से 
मनष्कर्षण तकण सॊगत रूऩ से एन कथनों का अनुसयण 
कयता / कयते है  

कथन: 
कोई प्रास्स्िक रोहा नही है | 
सबी स्िीर रोहा है | 
मनष्कर्षण  

I-कुछ प्रास्स्िक स्िीर है | 
II-कुछ स्िीर रोहा है | 
III-कोई बी स्िीर प्रास्स्िक नही है | 
  (A)  केवर मनष्कर्षण I I  अनुसयण कयता है  
  (B)  केवर मनष्कर्षण I I  औय I I I  अनुसयण 
कयता है  

  (C)    केवर मनष्कर्षण I  औय I I I   अनुसयण 
कयता है  
  (D)  केवर मनष्कर्षण I  औय I I   अनुसयण कयता 
है 

  
 

  Answer: B   

 6.     मनम्नमरस्खत श्रॊखरा भें प्रश्न-मिह्न (?) की 
जगह आने वारे अऺय का िमन कयें I   

C,B, B, C, Z, E, W, H, S, ?, N 

  (A)   K   
  (B)   P   
  (C)    L  
  (D)   I  

 

  Answer: C   
 7.    B A B, A 
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B   

  (A)  A 
  

  (B)     A 
  

  (C)     A 
  

  (D)     A 
 

  

 
  Answer: A   

 8.    बायतीम नौसेना द्वाया आमोस्जत मसॊगाऩुय औय 
बायतीम नौसेना के कद्वऩऺीम सभुद्री अभ्मास 
(मसम्फेक्स) - 2022 के 29वें सॊस्कयण का फॊदयगाह 
ऩय तिीम अभ्मास ---- भें आमोस्जत ककमा गमा था।   

 
    

  (A)   त्रविाखाऩत्तनभ 

  (B)   कोस्चि 

  (C)  कोरकाता 
  (D)   गुवाहािी 
  

 
  Answer:    

 9.   ;fn x = 555, y = 556 vkSj z = 557 gS] rks 

 dk eku D;k gksxk? 

  (A)  5006 

  (B)  5002 

  (C)  5004 

  (D)  5008 

 

  Answer: C   
 10.   ledks.k f=Hkqqt ds nks yacor Hkqtkvksa ds chp dk varj 17 

cm gS vkSj bldk {ks=Qy 84 cm
2
 gSA f=Hkqt dk ifjeki (cm esa) 

D;k gksxk? 

  (A)  65                        

  (B)  49                        

  (C)  72                                

  (D)  56 

       

 

  Answer: D   

 11.   ओजोन औय के CO2 प्रसयण की गमतमों का 
अनुऩात 27:28 है। CO2 का वाष्ऩ घनत्व 22 हो, तो O3 

का वाष्ऩ घनत्व फतावें।  

  (A)   18.75  
  (B)    23.65  
  (C)   25.85  
  (D)  32.75 

 

  Answer: B   
 12.   

 
     

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 
  Answer: C   

 13.   दी गई आकृमत भें ककतने त्रिबुज हैं ? 

 

  (A)     21   
  (B)   18  
  (C)   20   
  (D)   22 

 
  Answer: C   

 14.   उस वेन आयेख का िमन कये, जों कदए गए 
वगों के फीि के सॊफॊध को सवोतभ ढॊग से मनरुत्रऩत 
कयता  है| 

        कदन, घॊिे, सप्ताह 

  (A)    (B)    

  (C)    (D)    

  Answer: b   



 

 15.   ननम्ननिनखत में स ेककस ेओलिनिक खिेों में िदक प्राप्त 

करन ेवाि ेिहि ेभारतीय मकेु्कबाज होन ेका गौरव प्राप्त है? 

  (A)    भैयी कॉभ   

  (B)   अस्खर कुभाय    

  (C)   त्रवजेन्द्र मसॊह    

  (D)    रैियाभ सरयता देवी  

 
  Answer: c   

 16.   ननम्ननिनखत में स ेककस फसि के उत्िादन के निए 

प्रनत हके्टेयर अनधकतम िानी की आवश्यकता होती ह?ै 

  (A)  आि ू  

  (B)    सरूजमखुी  

  (C)    मन्ना  

  (D)   किास   

 

  Answer: c   

 17.    20 cm व्मास वारे एक वतृ्त भें दो सभाॊतय 
स्जवाएॉ स्खॊिी गई है| एक जीवा की रॊफाई 16 cm 
तथा दोनों स्जवाओॊ के फीि की दयुी 12 cm है| दसूयी 
जीवा की रॊफाई ऻात कयें|  

  (A)   12 cm  
  (B)   18 cm  
  (C)   20 cm  
  (D)   16 cm  

 
  Answer: d   

 18.   एक व्मत्रि औय उसके त्रऩता की आमु का 
अनुऩात 4 : 5 है औय उस व्मत्रि औय ऩुि की आमु 
का अनुऩात 6 : 1 है| िाय वर्षण ऩहरे मे अनुऩात 
क्रभि् 11 : 14 औय 11 : 2 थे| तो अफ से 12 वर्षण 
फाद ऩोता औय दादा की आमु का अनुऩात क्मा होगा?  

  (A)   14 : 3  
  (B)   18 : 5  
  (C)   18 : 7  
  (D)   12 : 5  

  Answer: b   

 19.    Cyhfpax ikmMj dks vf/kd fnuksa rd [kqyk NksM+ nsus ls 

bldh lfØ;rk ?kV tkrh gSA ,slk fdl dkj.k ls gksrk gS\ 

  (A)   CO2ls izfrfØ;k djds Cl2 eqDr djus ds dkj.k 

  (B)   CO2ls izfrfØ;k djds O2 eqDr djus ds dkj.k  

  (C)   CO2ls izfrfØ;k djds CH2 eqDr djus ds dkj.k 

  (D)    buesa ls dksbZ ugha 

  Answer: A   

 20.   मकद एक ताय से 15 भीनि भें 450 C आवेि 
प्रवाकहत हो, तो त्रवद्युत-धाया का भान क्मा होगा  

  (A)   0.5 A   
  (B)  2 A   
  (C)  1.5 A   
  (D)  3 A 

  Answer: A   

 21.   fdlh pêku ij cSBk ,d izs{kd fdlh uko dks  ds 

voueu dks.k ij ns[krk gSk] tks ,d leku 

     pky ls rV ij izs{kd ds Bhd uhps fLFkr fdlh fcanq dh vksj 

vk jgh gSA nl feuV ckn] uko dk  

     voueu dks.k  ik;k tkrk gSA uko n~okjk rV rd 

igqapus esa yxk dqy le; Kkr dhft,A 

  (A)  18 feuV 
  (B)  16 feuV 
  (C)  14 feuV 
  (D)  15 feuV 

 
  Answer: D   

 22.           fuEufyf[kr rkfydk dk v/;;u djs ¼ftlesa ikap o”kksZ ds 

nkSjku ,d daiuh n~okjk csph xbZ dkjksa dh la[;k dks n’kkZ;k x;k gS½ vkSj iz’u 

dk mRrj nsaA  

           

2014 esa daiuh n~okjk csph xbZ Mhty dkjksa dh la[;k 2012 esa csph xbZ 

isVªksy batu dkjksa dh rqyuk esa fdrus izfr’kr vf/kd gS? 

  (A)   33 %    

  (B)  25%    

  (C)  35%   

  (D)  40% 

 

  Answer: A   

 23.   मसकी जरप्रऩात ककस याज्म भें स्स्थत है ? 

  (A)   आॊध्र प्रदेि     



 

  (B)    कहभािर प्रदेि   

  (C)   आरुन   

 
  Answer: C   

 24.   ककस कोमिका मसद्ाॊत ने मसद् ककमा कीव वसा 
की अधण-द्रव प्रकृमत सभग्र कद्वऩयत के बीतय प्रोिीन के 
ऩार्श्ण सॊिरन को सऺभ फनाती हैं? 

  (A)  गाल्जीकामों का भाडर     

  (B)   रयत्रिका मसद्ाॊत   

  (C)   कोमिका मसद्ाॊत   

  (D)   द्रव भोजेक भाडर    

 
  Answer: d   

 25.   ml fodYi dk p;u dhft, ftlds “kCnksa ds e/; ogh 

laca/k gS] tks fn, x, “kCn&;qXe ds “kCnksa ds e/; gSA 

    eqxkZ % eqxhZ 

  (A)   fcYyh % fcYyh dk cPpk 

  (B)    esa<d % VSMiksy 

  (C)    ?kksM+k  % ?kksM+h 

  (D)   ekfyd % edku ekfyd 

 

  Answer: C   
 26.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldk pkSFkh la[;k ls ogh 

laca/k gS tks igyh la[;k dk nwljh la[;k ls gS rFkk ikapoh 

    la[;k dk NBh la[;k ls gSA 

    12 : 146 :: ? : 443 :: 16 : 258 

  (A)  20 

  (B)  19 

  (C)  21 

  (D)  23 

 

  Answer: C   
 27.    fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh xSl vkstksu ijr ds àkl ds 

fy;s mÙkjnk;h gS\ 

  (A)    ukbVªl vkWDlkbM  

  (B)   Dyksjks¶yksjks dkcZu 

  (C)   dkcZu MkbvkWDlkbM 

  (D)    dkcZu eksuks vkWDlkbM 

 
  Answer: B   

 28.   
 

  

  (A)  
                                                

  (B)     
                                                     

  (C)     
  

  (D)     
 

  

 

  Answer: C   
 29.   ml fodYi dk p;u djsa] ftlesa la[;k,¡ Bhd mlh izdkj 

lacaf/kr gSa ftl izdkj fn, x, leqPp; dh la[;k,¡  

     lacaf/kr gSaA 

     (8, 44, 224) 

  (A)  (11, 59, 299) 

  (B)  (7, 39, 190) 

  (C)  (15, 75, 301) 

  (D)  (9, 80, 312) 

 

  Answer: A   
 30.   pkj “kCn fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh izdkj leku gSa 

vkSj ,d fHkUu gSA fHkUu “kCn dk p;u djsaA 

  (A)    fuf”pr 
  (B)    vLi’VkFkZ 

  (C)    mHk;Hkkoh 
  (D)    la”k;xzLr 

 
  Answer: A   

 31.   
  

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 

  Answer: A   

 32.    fdoh fdl ns’k dk jk"Vªh; fPkUg gS& 
  

  (A)   vkLVªsfy;k 
  (B)   MsuekdZ  

  (C)   U;qthySaM  
  (D)   :l 

 

  Answer: c   
 33.   Rs.20,000 dh /kujkf”k ds fy, Nekgh vk/kkj ij 



 

pdzòf) gksus okyh 10% okf’kZd C;kt dh nj ij  o’kZ esa 

izkIr pdzòf) C;kt vkSj lk/kkj.k C;kt ds chp varj (Rs. esa) 

fdruk gksxk? 

  (A)  76.25 

  (B)  152.5 

  (C)  87 

  (D)  91.5 

 

  Answer: B   
 34.   fdlh oLrq dk dz; ewY; Rs.214 gSA bl oLrq ds lwph 

ewY; (list price) ij 15%, 20% vkSj 10% dh rhu dzekxr 

NwVsa nsus ds ckn] ;g oLrq Rs.153 esa csph tkrh gSA ;fn bl oLrq 

dks lwph ewY; (list price) ij cspk tkrk] rks ykHk (Rs. esa) Kkr 

djsaA 

  (A)  36 

  (B)  45 

  (C)  49 

  (D)  39 

 
  Answer: A   

 35.   819 C ताऩ तथा 760mm दाफ ऩय मभथेन का 
भोरय आमतन मनकारें।  

  (A)   89.3 L    
  (B)  75.6 L   
  (C)  89.6 L   
  (D)  125.4 L 

 
  Answer: C   

 36.    

  (A)    

  (B)    

  (C)    

  (D)   

  

 

  Answer: C   
 37.   ;fn fdlh fuf”pr dwV Hkk’kk esa] SHELTER dks 

6295793 ds :i esa vkSj FISHERY dks  

     8162934 ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gS] rks mlh dwV 

Hkk’kk esa] FILTHY dks fdl :i esa 

     dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  581724 

  (B)  812457 

  (C)          815724 

  (D)      157842 

 
  Answer: C   

 38.   v{kjksa ds ml lgh la;kstu dk p;u djsa] ftUgsa dzfed 

:i ls nh xbZ v{kj Js.kh esa fjDr LFkkuksa 

     ij j[kus ij Js.kh iw.kZ gks tk,xhA 

     P_ _ N_ OM _ _ _ MNP 

  (A)  MONPNP 

  (B)  NPOMPO 

  (C)  OMPNPO 

  (D)  OPMNPO 

 
  Answer: C   

 39.   Hkkstu J`a[kyk dk 10 Áfr'kr fl)kar fdlus fn;k Fkk\   

  (A)  fofy;e gkosZ   

  (B)  eSMe D;wjh    

  (C)  fyaMeku    

  (D)  ekyFkl   

 

  Answer: C   
 40.   jk"Vªh; Åtk laj{k.k fnol dc euk;k 
tkrk gS 

  

  (A)   16 vDVqcj   

  (B)   11 fnlEcj 
    

  (C)   26 uoEcj   

  (D)   14 fnlEcj 

 
  Answer: d   

 41.   
  

  (A)   950  
  (B)   875       
  (C)    1025     
  (D)    945 

 

  Answer: A   
 42.   nks js[kkvksa x + y = 2 vkSj x - y = 7 ds chp ds dks.k dk 

eki Kkr dhft,? 

  (A)  60 

  (B)  45 



 

  (C)  90 

  (D)  30 

 
  Answer: c   

 43.   1 भीिय रॊफे रोरक का आवतणकार रगबग 
ककतना होगा? 

  (A)   1s रगबग  

  (B)    2 s रगबग  

  (C)   3 s रगबग    

  (D)  4 s रगबग 

 
  Answer: B   

 44.    jDr dks’kksa esa euq’; dk jDr fdl jlk;u ds lkFk 

feykdj j[kk tkrk gS\ 

  (A)   lksfM;e ukbVªsV o MsDlVªsV 

  (B)   lksfM;e ,oa vkWDlhtu 

  (C)   vkWDlhtu ,oa Dyksjhu 

  (D)    iksVSf”k;e ,oa dSfYl;e DyksjkbM 

 

  Answer: A   
 45.   funsZ”k % uhps fn;s x;s izR;sd iz”u esa ,d iz”u vkSj mlds 

uhps nks dFku I rFkk II fn;s x;s gSaA vkidks ;g Kkr djuk gS fd 

dFkuksa esa fn;k x;k MkVk iz”u dk mÙkj nsus ds fy, Ik;kZIr gS ;k 

ugha gSA nksuksa dFkuksa dks if<+;s vkSj mÙkj nhft;s  

Q ds mÙkj esa dkSu gS\  

I. T ds mÙkj esa S gS vkSj T rFkk S ds chp esa Q gSA 

II. P ds nf{k.k esa Q gS vkSj P ds mÙkj esa S gSA 
  
  
  (A)   ;fn dsoy dFku I esa fn;k x;k MkVk iz”u  dk 

mÙkj nsus ds fy, Ik;kZIr gSA tcfd dsoy dFku II   esa fn;k x;k 
MkVk iz”u dk mÙkj nsus ds fy, i;kZIr ugha gSA 

  

  (B)  ;fn dsoy dFku II esa fn;k x;k MkVk iz”u  dk 

mÙkj nsus ds fy, Ik;kZIr gSA tcfd 

dsoy dFku I   esa fn;k x;k MkVk iz”u dk mÙkj nsus ds fy, 

i;kZIr ugha gSA 

   

  (C)    ;fn ;k rks dsoy dFku I ;k dsoy dFku II esa 
fn;k x;k MkVk iz”u dk mÙkj nsus ds fy, i;kZIr ugha gSA 

  

  (D)    ;fn dsoy dFku I vkSj II nksuksa dk MkVk feydj 

Hkh iz”u dk mÙkj nsus ds fy, Ik;kZIr ugha gSA 

  

  (E)   ;fn dsoy dFku I vkSj II nksuksa dk MkVk feydj 

Hkh iz”u dk mÙkj nsus ds fy, vko”;d ugha gSA  

 

  Answer: c   
 46.   ml fodYi dk p;u djsa tks fuEufyf[kr “kCnksa dk 

vaxzsth “kCndks”k ds vuqlkj lgh dzefoU;kl n”kkZrk gSA 

     1, Presume 

        2, Prepare 

        3, Priority 

        4,  Prince 

        5,  Prick 

  (A)  2, 1, 5, 4, 3 

  (B)  2, 1, 5, 3, 4 

  (C)  2, 1, 4, 5, 3 

  (D)  1, 2, 5, 4, 3 

 
  Answer: A   

 47.   सॊथार त्रवद्रोह मनम्नमरस्खत भें से ककस वर्षण भें 
हुआ था? 

  (A)     1855-56   
  (B)   1825-26    
  (C)   1848-49    
  (D)   1874-75  

 

  Answer: A   

 48.   हेमरकोफैक्िय ऩाइरोयी जीवाणु की खोज औय 
गैस्राइिीस औय ऩौत्रिक अल्सय योग भें इसकी बूमभका 
के अध्ममन के मरए, कपस्जमोराजी मा मिककत्सा 
त्रवऻान का 2005 का नोफेर ऩुयस्काय फैयी जे. भािणर 
के साथ ककसे कदमा गमा था?   

  (A)  रयिडण एक्सेर  
  (B)   जे.यात्रफन वायेन   

  (C)   ओमरवय स्स्भमथस   

  (D)   ऩार राियफुय     

 

  Answer: b   

 49.   (a - b)3 - a3 + b3 का भान क्मा है? 

  (A)  -3ab(a - b) 
  (B)   -3ab(a + b) 
  (C)   3ab(a +b) 
  (D)   3ab(a - b) 

  



 

  Answer: A   
 50.    f=Hkqt ABC esa]  vkSj AD, BC ds yacor 

gSA ;fn AD = 8.4 cm vkSj BD = 4.8 cm gS] rks BC dh 

yackbZ Kkr djsaA 

  (A)   18.5 cm                     

  (B)  19.5 cm                    

  (C)  18 cm                       

  (D)  15 cm 

  Answer: B   

 51.    उस त्रवकल्ऩ आकृमत को िमुनए स्जसभें दी 
गई आकृमत मनकहत है। (घूणणन की अनुभमत नहीॊ है ) 

 

 (A)    (B)     

 (C)     (D)       

 

  Answer: B   

 52.    ककन दो मिन्हों औय दो सॊख्माओॊ ( अॊको को 
नहीॊ) को आऩस भें फदरने ऩय सभीकयण सही हो 
जाएगा?  

7-5 × 2 + 8 ÷ 4 = 17 

  (A)   x औय ÷, 5 औय 4 

  (B)   + औय - 7 औय 5  

  (C)   - औय ÷, 8 औय 5 

  (D)   + औय - , 4 औय 5 

 

  Answer: B   

 53.   ऩमाणवयण प्रदरू्षण औय प्राकृमतक सॊसाधनों के 
दोहन की दृत्रि से रागत को सभामोस्जत कयते हुए 
व्मि ककमा गमा जीडीऩी (GDP) क्मा कहराता है? 

  (A)  ग्रीन जीडीऩी   

  (B)   ब्राउन जीडीऩी   

  (C)   ब्रू जीडीऩी   

  (D)   व्हाइि जीडीऩी    

 
  Answer: a   

 54.   नामबकीम ऊजाण के उत्ऩादन के मरए भहत्वऩूणण 
खमनजों भें से एक ---- है  

  (A)  कोमरा  
  (B)   भैगनीज   

  (C)   अभ्रक   

  (D)   मूयेमनमभ    

 
  Answer: d   

 55.   आमोडीन की गॊबीय कभी का एक दृश्म सॊकेत 
कौन-सा है?  

  (A)  भसूड़ों से खनू फहना   

  (B)   अॊधेये भें कदखाई न देना   

  (C)    गदणन भें सूजन  
  (D)   दाॊत भें सड़न     

 
  Answer: c   

 56.   खाद्य श्रॊखरा के सॊफॊध भें कौन सा कथन सही 
नहीॊ है? 

  (A)  ऊजाण के प्रवाह को सभझने के मरए ऩोर्षण 
सम्फन्धों से फनी अबी श्रॊखरा का प्रमोग ककमा जाता 
है   

  (B)   खाद्य श्रॊखरा भें ऊजाण का स्तय मनम्न 
ऩोर्षी स्तय से उचि ऩोर्षी स्तय की औय फढ़ता है   

  (C)   त्रवमबन्न खाद्य श्रॊखराओॊ के फीि के 
अॊतसफंॊध को खाद्य जार के रूऩ भें जाना जाता है   

  (D)   खाद्य श्रॊखरा का प्रत्मेक घिक ऩोर्षी स्तय 
फनता है    

 
  Answer: b   

 57.   ekuk  og cM+h ls cM+h la[;k gS] ftlls 448, 678  

vkSj 908 dks foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 11 izkIr 

gksrk gSA tc 147 dks n~okjk foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izkIr 

“ks’kQy Kkr djsaA 



 

  (A)  4 

  (B)  9 

  (C)  5 

  (D)  3 

 

  Answer: B   
 58.   fdlh deZpkjh dks mlds osru esa nks dzekxr osru&o`f) 

(increments) feyrh gS] ftlds ifj.kkeLo:i mldk osru 

izkjafHkd osru dk 2.5 xquk gks tkrk gSA mldh igyh izfr”kr 

osru&o`f) (increments) Kkr djsa] ;fn nwljh     izfr”kr 

osru&o`f) dh rqyuk esa 4 xquk vf/kd gS? 

  (A)  12% 

  (B)  25% 

  (C)  10% 

  (D)  50% 

 

  Answer: B   
 59.    rRoksa dh vkorZ lkj.kh dk tud dkSu gS\ 

  (A)   tksgkusl ok.MjokYl 

  (B)   tksgku cs;j 

  (C)   vYÝsM ukscsy 

  (D)   fnfe=h esaMsyhQ 

 
  Answer: D   

 60.   

  

  (A)  
  

  (B)     
  

  (C)     
  

  (D)     
 

  

 

  Answer: A   
 61.   uhps fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj 

fodYiksa esa ls ml la[;k dk p;u djsa tks blesa iz”u fpgu (?) ds 

LFkku ij vk,xh? 

          

  (A)  25 

  (B)  23 

  (C)  24 

  (D)  21 

 
  Answer: b   

 62.   fuEufyf[kr dks ,d lkFkZd dze esa O;ofLFkr djsa% 

     A. jksx B. mipkj C. ladze.k D. LokLF; ykHk E. jksx funku 

  (A)  C  A E  B  D 

  (B)  A  C  B  D  E 

  (C)  D  B  E  C  A 

  (D)  C  E  A  B  D 

 

  Answer: a   
 63.   ifr;ksa dk gjk jax gksus dk dkj.k gS&    

  (A)  ykSg dh mifLFkfr    

  (B)  DyksjksfQy dh mifLFkr    

  (C)  dSfYl;e dh mifLFkfe    

  (D)  QkWLQksjl dh mifLFkfr   

 
  Answer: B   

 64.    प्रधानभॊिी योजगाय मोजना ककस ऩॊिवर्षीम 
मोजना के दौयान िुरू की गई थी?  

  (A)   दसवीॊ ऩॊिवर्षीम मोजना  

  (B)   नौवीॊ ऩॊिवर्षीम मोजना 
  (C)  सातवीॊ ऩॊिवर्षीम मोजना 
  (D)   आठवीॊ ऩॊिवर्षीम मोजना 
  

 
  Answer: d   



 

 65.    यदि (cosq + sinq) = 31/25 है, तो 
cos2q का मान क्या होगा? 

  (A)    512/625 

  (B)    513/625 

  (C)    522/625 

  (D)    527/625 

  
 

  Answer: d   
 66.   

 

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)       

 

  Answer: B   
 67.    folaØe.k ds ckn ty esa miyC/k Dyksjhu dh ek=k dks 

dgrs gSa& 

  

  (A)   eqDr Dyksjhu 

  

  (B)   vof”k’V Dyksjhu 

  

  (C)   eqDr miyC/k Dyksjhu 

  

  (D)    la;qDr miyC/k Dyksjhu 

 

  Answer: B   

 68.   एक कुरी 15 kg का फोझ धयती से 1.5 m 
ऊऩय उठाकय अऩने मसय ऩय यखता है। उसके द्वाया 
फोझे ऩय ककए गए कामण का ऩरयकरन कीस्जए। ( g = 

10m/s2) 
  (A)  125 J   
  (B)    275 J  
  (C)  225 J   
  (D)   250 J 

 
  Answer: C   

 69.       nh;k dh i<+kbZ esa ik¡p fo”k; vFkkZr~ A, B, C, D vkSj E gSaA 
og lIrkg esa lkseokj ls ‘kqdzokj rd mudk v/;;u djrh gSA izR;sd fnu] 

dsoy ,d fo”k; dk v/;;u fd;k tk,xkA D ;k E v/;;u fd;k tkus okyk 

igyk ;k vafre fo”k; ugha gksuk pkfg,A E ds rqjar ckn C dk v/;;u fd;k 

tkuk pkfg, vkSj D ds rqjar ckn B dk v/;;u fd;k tkuk pkfg,A A vkSj 

B ds chp ,d ,d fo”k; dk v/;;u fd;k tkuk pkfg,A fQj lkseokj ds ckn 

og dkSu lk fo”k; rqjar i<+rh gS?  

  (A)   B   

  (B)  E   

  (C)  D   

  (D)  A 

  Answer: B   
 70.   A, B, C, D vkSj E dk otu vyx&vyx gS blesa D, A 
rFkk C ls Hkkjh gS] E gYdk gS A ls] rks lcls gYdk dkSu gS\ 

  (A)  E   

  (B)  C   

  (C)  B 

  (D)  tkudkjh v/kwjh gS    

  (E)  buesa ls dksbZ ugha 

  Answer: d   

 71.    

  (A)  
  (B)    

  (C)    

  (D)   

  

 

  Answer: A   

 72.    कदए गए कथनों में, भारत में प्रवासन के बारे में कौन 

सा कथन सही नहीं ह?ै 

  (A)  प्रवासन आर्थथक कारकों िर ननभभर नहीं करता ह।ै 

  

  (B)  प्रवासन में प्रनतकषभ और अिकषभ कारक होते हैं। 

  (C)  प्रवासन शहरी से ग्रामीण क्षेत्रों की ओर हो 

सकता ह।ै 

  (D)  प्रवासन ग्रामीण से शहरी क्षेत्रों की ओर हो 

सकता ह।ै 
  

 

  Answer: A   

 73.    मनम्नमरस्खत भें से कौन-सी सॊख्मा 99 से 
त्रवबाज्म है? 

  
  (A)   60687 
  (B)   84456 
  (C)  31548 
  (D)   44775 
  

 
  Answer: a   

 74.    एक त्रवके्रता अऩने परों को क्रम भूल्म ऩय 
फेिने का दावा कयता है रेककन कपय बी  5    % का 
राब प्राप्त कयता है। वह 1 kg के फजामे ककतने पर 
देता है? 



 

  (A)  950gm 
  (B)  905gm 
  (C)  900gm 
  (D)  5 gm 

  Answer: a   

 75.   ककसी त्रवरमन के 250 मभरी भें एक ऩदाथण 
का 0.5 ग्राभ अणु घुरा हुआ है, तो त्रवरमन की 
भोरयता क्मा होगी  
  (A)     2M   
  (B)   0.2M   
  (C)   5M  
  (D)  0.5M 

 
  Answer: A   

 76.    

  (A)  

  

  (B)     

  

  (C)     
  

  (D)     
 

  

 

  Answer: A   
 77.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ‘FIG’ dks 12 vkSj ‘PLUM’ 

dks 20 fy[kk tkrk gSA mlh dwV Hkk’kk esa ‘GRAPES’ dks fdl 

izdkj fy[kk tk,xk? 

  (A)  42 

  (B)  49 

  (C)  35 

  (D)  56 

 
  Answer: A   

 78.   Ng fe= J, K, L, M, N vkSj O ,d òÙkkdkj est ds 

ifjr% dsanz ds foijhr fn”kk esa eq[k djds cSBs gSaA M vkSj J, L ds 

fudVre iM+kslh ugh gSaA L, N ds nkbZa vksj nwljs LFkku ij cSBk 

gSA K, L ds ckbZa vksj fudVre LFkku ij cSBk gSA 

     N ds nkbZa vksj rhljs LFkku ij dkSu cSBk gS? 

  (A)  O 

  (B)  M 

  (C)  K 

  (D)  J 

 
  Answer: A   

 79.    

  (A)    

  (B)    

  (C)    

  (D)   

  

 

  Answer: D   

 80.    हर्षणवधणन के िासनकार की अवमध क्मा थी? 

   

  (A)   545 ईस्वी से 570 ईस्वी 
  (B)   647 ईस्वी से 700 ईस्वी 
  (C)  606 ईस्वी से 647 ईस्वी 
  (D)  570 ईस्वी से 510 ईस्वी 
 

  Answer: c   

 81.    एक थरेै भें 2 : 3 : 5 के अनुऩात भें 50p, 25 p 

औय 20 p के मसक्के िामभर हैं स्जनकी यामि ₹550 है। 
50 p के मसक्कों औय 20p के मसक्कों से फनी 
धनयामिमों के फीि का अॊतय है ।   

  
  (A)   ₹0  
  (B)   ₹20 
  (C)   ₹10 
  (D)   ₹30 

 

  Answer: A   

 82.    एक मनस्ित सभमावमध भें, एक यामि 5% 
वात्रर्षणक साधायण व्माज की दय से स्वमॊ की 2 गनुी हो 
जाती है। 

मकद उतनी ही यामि उतनी ही अवमध भें स्वमॊ की 5 
गुनी हो जाती है, तो ब्माज दय क्मा होगी? 

  (A)   10 प्रमतित 

  (B)    18 प्रमतित 

  (C)  20 प्रमतित 

  (D)   15 प्रमतित 

  

 

  Answer: c   
 83.   

  

  (A)    



 

  (B)       

  (C)       

  (D)      

 

  

 
  Answer: A   

 84.    lkYos izØe }kjk vkS|ksfxd fuekZ.k fd;k tkrk gS& 

  (A)   veksfu;k 

  (B)   Dyksjhu 

  (C)    lksfM;e dkcksZusV 

  (D)    lY¶;wfjd vEy 

 

  Answer: C   

 85.    मनम्नमरस्खत भें से कौन-सा ऩद दी गई 
श्रृॊखरा भें प्रश्न मिह्न (?) को प्रमतस्थात्रऩत कयेगा ?  

MPKL, NRLN, OTMP, PVNR, ? 
  (A)   QXOT  
  (B)   QXPU 
  (C)   QXPT 
  (D)   QYPT 

 
  Answer: A   

 86.   fn, x, dFkuksa dks /;kuiwoZd i<+as vkSj crk,a fd fodYiksa 

esa fn, x, fu’d’kksZa esa ls dkSu lk rkfdZd  

      :i ls dFkuksa dk ikyu djrk gS? 

          dFku% 

       1: lHkh ik;yV is”ksoj gSaA 

       2: dksbZ Hkh is”ksoj csjkstxkj ugha gSA 

  (A)  dqN is”ksoj csjkstxkj gSaA 

  (B)  lHkh is”ksoj csjktxkj gSaA   

  (C)  lHkh ik;yV csjkstxkj gSaA 

  (D)  dksbZ Hkh ik;yV csjkstxkj ugha gSA 

 

  Answer: d   
 87.   

 

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 

  Answer: B   

 88.    अनुसूमित जामत के उन त्रवद्यामथणमों के मरए 
2022 भें िुरू की गई मोजना का नाभ क्मा है, जो 
अचछे त्रवद्यारमों भें उचि गुणवत्ता वारी मिऺा प्राप्त 
नहीॊ कय सके ? 

   

  (A)   सॊफर (SAMBAL) 

  (B)   सॊबव (SAMBHAV) 

  (C)  सभथण (SAMARTH) 

  (D)   श्रषे्ठ (SHRESHTA) 

  

 
  Answer: d   

 89.    मनम्न का भान ऻात कयें।  

2.5  [144 198 x (121 x 81 ÷ (11 x 9)}] 
  
  (A)   175 
  (B)    185 
  (C)    190 
  (D)   180 

 
  Answer: D   

 90.    एक िोय ने एक दकुान से 8:16 p.m. ऩय 
जेवय ियुाए औय 60 km/h की िार ऩय फाइक से बाग 
गमा। ऩुमरस को 8:30 p.m.फजे सूिना दी गई। मकद 
ऩुमरस िोय को 9:00p.m. फजे मगयफ्ताय कयना िाहती 
है, तो ऩुमरस जीऩ की न्मनूतभ िार ककतनी होनी 
िाकहए? 

  
  (A)  60 km/h  
  (B)  90 km/h  
  (C)  80 km/h  
  (D)  75 km/h 
  

 

  Answer: B   
 91.   loZizFke ekuo us fuEu /kkrq dk mi;ksx fd;k& 

  (A)   lksuk 

  (B)   pk¡nh 
  (C)    rk¡ck 
  (D)    yksgk 

 
  Answer: C   

 92.   



 

 

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 
  Answer: C   

 93.   ,d dejs esa pkj O;fDr cSBs gSaA tc dksbZ iz”u iwNk tkrk 

gS] rks muesa ls izR;sd O;fDr nks mRrj nsrk 

     gSA mu pkjksa esa ls dsoy nks O;fDr ,d lgh mRrj nsrs gSa 

vkSj ,d xyr mRrj nsrs gSa] tcfd vU;  

     nks O;fDr nksuksa mRrj xyr nsrs gSaA vkt ds fnu ds ckjs esa 

iwNs tkus ij] O;fDr 1 dgrk gS fd  

     vkt cq/kokj ;k jfookj gSA O;fDr 2 dgrk gS fd vkt 

lkseokj ;k “kfuokj gSA O;fDr 3 dgrk gS 

     fd vkt eaxyokj ;k “kqdzokj gSA vkSj O;fDr 4 dgrk gS fd 

vkt xq#okj ;k cq/kokj gSA vkt dkSu  

     lk fnu gS? 

  (A)  “kfuokj 
  (B)  “kqdzokj 

  (C)  cq/kokj 
  (D)  jfookj 

 
  Answer: C   

 94.   ;fn vaxzsth o.kZekyk ds lHkh v{kjkas dks mYVs dze esa fy[kk 

tkrk gSk] rks nkbZa vksj ls 12osa v{kj ds 

     nkbZa vksj 5oka v{kj dkSu lk gksxk? 

  (A)  G 

  (B)  J 

  (C)  O 

  (D)  L 

 
  Answer: A   

 95.    vf/kd ek=k esa bFkkby ,sYdksgkWy dk lsou djus ij cqjk 

izHkko iM+rk gS& 

  (A)    fdMuh ij   

  (B)   yhoj ij  

  (C)   ân; ij  
  (D)    vkar ij 

 

  Answer: B   
 96.     

   

  (A)    

  (B)       

  (C)     
  

  (D)      

  

 
  Answer: D   

 97.   A vkSj B ,d lkFk dk;Z djrs gq, fdlh dk;Z ds 36% 

Hkkx dks 9 fnuksa esa iwjk dj ldrs gSaA B vdsyk ml dk;Z dks 30 

fnuksa esa iwjk dj ldrk gSA A vdsyk ml dk;Z dks fdrus fnuksa esa 

iwjk dj ik,xk? 

  (A)   120 fnu  

  (B)   150 fnu 

  (C)   160 fnu  

  (D)   140 fnu  

 

  Answer: B   

 98.    

 

  (A)    

  (B)       

  (C)      

  (D)      

  

 
  Answer: B   

 99.   त्रवकल्ऩों भें से उस आकृमत का िमन कीस्जए 
जो मनम्नाॊककत आकृमत िृॊखरा भें  प्रश्नमिह्न (?) के 
स्थान ऩय आएगी। ? 

 
 
 

  (A)       (B)       

  (C)        (D)       

 

  Answer: B   



 

 100.    कदए गए सभीकयण को सॊतुमरत कयने के 
मरए ककन दो मिह्नों को आऩस भें फदरा जाना 
िाकहए? 

 1664 ÷ 4 × 2  + 712 - 316 = 436   
  

  (A)   - औय + 

  (B)   ÷ औय + 

  (C)   + औय x 

  

  (D)   औय - 

 

  Answer: A   
 

 


